

壮阔东方潮 奋进新时代 ——庆祝改革开放40年

截至三季度末 四川支小再贷款余额排全国第二

近日,中国人民银行成都分行发布数据显示,截至2018年三季度末,四川支小再贷款余额89.1亿元,在全国排第二位。

为助力小微企业发展,中国人民银行成都分行设立了支持小微企业再贷款(简称“支小再贷款”)货币政策工具,发放对象是小型城市商业银行、农村商业银行、农村合作银行和村镇银行4类地方性法人金融机构,获得资金后,这些机构再通过各种创新产品和服务,将利率优惠的贷款发放给小微企业客户。

在四川,不少小微企业已经充分感受到了这一政策的红利。

“在绵阳市商业银行办理业务,给我最大的感受就是效率高、守信用。”近日,

四川龙光光电薄膜股份有限公司相关负责人马先生表示。为大力扶持绵阳本地实体经济,绵阳市创新性地支持该企业:除增加授信、降低利率以外,根据企业经营情况和缺少抵押物的现状,新增公司原材料、半成品以及机器设备等作抵押担保,并为企业引荐天府、富诚等政府融资担保公司提供担保;与国开行协调沟通,创新融资方式,为公司办理委托贷款3000万元,利率低于6%。

目前,绵阳市有73家营业机构,为各辖区内的中小微企业提供全方位金融服务,自2010年以来已累计向2.55万户小微企业发放小微贷款1076.82亿元。

在成都和泸州,也有不少个体工商

户和小微企业享受到了服务。泸州市商业银行推出的“小微融e贷”,主要针对成都和泸州地区符合相关条件的个体工商户和小微企业主,截至10月31日,共发放贷款238笔,金额8246万元。值得一提的是,“小微融e贷”不管期限长短,行业类型都执行固定利率,10月起,“小微融e贷”执行标准下调为年利率8%、月利率0.66%,并计划3个月内完成投放1.5亿元。

“支小再贷款”也激励不少城市商业银行加速创新。绵阳市除了根据不同行业,为小微企业量身定制专属产品外,还全面启动了数据仓库平台建设,充分发挥大数据集成在企业经营管理中的优

势,以提高金融服务信息的动态性、准确性;泸州市商业银行也于近期成立小微专营机构——惠融通小微贷款中心,充分利用各类数据信息、移动互联网技术,实现小微企业贷款“最多跑一次”。

人行成都分行相关人士介绍,下一步,人行成都分行将继续引导金融机构运用好信贷支持、债券融资和股权投资支持工具“三支箭”,全面做好民营企业和小微企业金融服务工作。其中就包括普惠金融定向降准政策,加大支小再贷款、再贴现等货币政策工具的支持力度,引导民营企业和小微企业贷款继续“增量降价”。

红领巾向国旗敬礼

——成都市金堂县淮口四小举行“红领巾”活动月表彰暨新队员入队仪式



活动现场

日前,成都市金堂县淮口四小举行2018年“红领巾向国旗敬礼”活动月暨入队仪式,全校师生群情振奋,兴高采烈地参加活动,一年级新少先队员的家长也应邀参加活动。

在本次活动中,淮口四小校长伍珍瑜作了精彩的致辞,既表达了对少先队员的要求,更多的是对少先队员的关怀,赢得了全校同学和老师们的热烈掌声。

四小合唱队的同学们为了表达对红领巾的热爱,为大家带来歌曲《红领巾之歌》,看着孩子们可爱的笑脸,老师们也感到分外的幸福!

“少先队是由党中央统一建立的中国少年儿童先锋队。”淮口四小唐梓瀚同学向全校同学讲述了少先队的由来,让同学们更加清楚地了解少先队的辉煌历史。

了解了少先队的由来,即将入队的同学们迫不及待了,他们想快点加入这个光荣的组织!看,他们排着整齐的队伍,内心是无比的激动!

孩子们看着胸前飘动的红领巾,很自豪,很骄傲,在少先队大队部老师的带领下,315名新少先队员,在队旗下庄严宣誓。

同时,学校领导为新中队授中队旗,对新中队辅导员颁发了聘书,新少先队员的家长代表们为辅导员们敬献红领巾。

新少先队员代表在活动中发言,表达心中的激动与喜悦,憧憬着今后丰富多彩的少先队活动。紧接着,学校为本月演讲比赛获奖同学颁奖。本次活动让孩子们感受到的的是队旗的庄严,同时也让其他少先队员明白了,作为一名少先队员,该有的责任与担当。

马文志 文/图

明年底前四川新增 580万亩高标准农田

明年,四川省农田水利基本建设将聚焦产业发展、生态振兴、改革创新三大重点,确保明年底前新增高标准农田580万亩,并完成农村集体资产清产核资。这是记者日前从在南充市南部县举行的全省农田水利基本建设现场会上获悉的。四川省委常委、省直机关工委书记曲木史出席会议并讲话。

会上,四川省水利厅、省发展改革委等部门通报四川省今年农田水利基本建设成效和2016-2018年全省农田水利基本建设绩效考核结果。统计显示,目前全省开工国家172项重大水利工程12处,在建大中型水利工程共计75处。

会议指出,四川是农业大省,农田水利基本建设对于推进乡村全面振兴、加快农业农村现代化、建设农业大省这一金字招牌意义深远,举足轻重。因此,各级各部门要充分认识加强农田水利基本建设必要性和紧迫性,全面改善农业农村基础设施条件和农村生态环境。

具体到明年,就是要锁定提高农业发展质量、提升农村人居环境两大目标,加快骨干水利工程建设和高标准农田建设,推进农村公路改建建设,夯实农业产业发展基础;以沱江、岷江等流域为重点,统筹推进农村垃圾、污水、厕所“三大革命”,不断改善农村环境;以农业水价综合改革、集体资产股份合作制改革等为突破口,进一步激发农业农村发展内生动力。

会议开始前,与会代表分组前往南部县东坝镇打鼓山村和八尔湖镇纯阳山村、西充县金泉乡石头堰村等地参观农田水利基本建设现场。

王成栋

第二届四川旅游新媒体营销大会在雅安开幕

□本报记者 赵焜

12月6日,以“大熊猫大旅游大融合”为主题的第二届四川旅游新媒体营销大会暨中国·大熊猫文化联盟成立大会在雅安开幕,来自国内外旅游、媒体行业的约450位专家学者齐聚四川,围绕新媒体时代旅游营销的创新改革提供解思路。

开幕式、营销大会、推介会与分享会等主题活动,2018四川十大特色旅游品牌网络评选、熊猫家源·美丽雅安主题文化展演、旅游新媒体“VR+旅游”体验展、雅安特色文旅产品展、“滋润雅安·呼吸之旅”自驾游活动启动仪式等配套活动全方位、多角度助推四川旅游提升信息服务水平及网络宣传营销工作创新水平。

此次大会旨在充分发挥新媒体在四川旅游发展中的传播优势,与020营销系统优势,宣传推介大熊猫文化品牌,联合大熊猫旅游线路,开展品牌化、专业化、国际化、国际化的旅游营销。

汇聚侨心侨力 弘扬国学经典

□本报记者 李国华 文/图

12月5日,由成都市青羊区侨联主办,青羊区教育局、成都市茶艺文化研究会、成都文翁实验小学承办的“汇聚侨心侨力,弘扬国学经典”传统文化进校园活动在成都市文翁实验小学文翁书院举行。

内化于心、外化于行。活动中,相关国学专家不仅为孩子们带来了汉服的展示,还为大家讲解了相关礼仪,成都市茶艺文化研究会还进行了“一片茶叶的故事”茶艺表演,中华旗袍仪态秀更是让同学们感受到传统文化的魅力。

让传统文化进入校园,走到广大群众中去,古与今结合,古为今用,阐明中国精神、中国价值和中华美德,促进社会主义核心价值观建设,构建儒雅校园、精神家园、和谐乐园。

青羊区侨联主席孙卓表示,青羊区侨联将充分发挥侨界人才荟萃、联系海外广泛的优势,以爱国奉献、弘扬中华文化为主线,高举社会主义和爱国主义旗帜,推动海外华文教育,广泛参与文化建设,相互借力、形成合力,让经济活动和文化活动相互融合、相辅相成,大力推动中华文化走向世界,将中华文化的种子传播到全球,使海



活动现场

外的华人能有更多机会感受到中华文化的魅力,凝聚侨心促进和谐。

成都文翁实验小学小学校长张幼龄在接受记者采访时表示,活动的举行旨在关注孩子们的文化传承和道德养成,打通传统文化和现代文化的命脉,同沐中华文化之光,感受中华文化魅力,让孩子们珍藏一份爱国情怀。

据记者了解,成都市青羊区侨联以

海外侨胞和归侨侨眷为纽带,以“三性”(政治性、先进性、群众性)扎实做好群团工作为出发点,积极与成都市心茶文化研究会开展传统文化进校园活动,让孩子们深刻感受到传统文化的魅力,充分感受大国文化自信,让孩子们从小与经典为友,与圣贤相伴,培养一批具有深厚文化底蕴的一代新人,推动中华文化走向世界。

文化搭台 经济唱戏

彭州市三界镇举办首届特色农产品暨万工堰年猪节文化交流活动

□本报记者 高山明 文/图



活动现场

12月5日,彭州市三界镇首届特色农产品暨万工堰年猪节文化交流活动拉开帷幕。彭州市人大常委会副主任方红,彭州市人民政府副市长袁昌华以及相关部门、各镇(街道)的领导应邀出席此次活动。

袁昌华在致辞中说,近年来,三界镇不断强化蔬菜全产业链的打造,形成了

从蔬菜种苗培育、新品种蔬菜试验示范、蔬菜种植、蔬菜销售、蔬菜深加工等全产业链条,并积极打造“都市农业双创小镇”,全力支持创新创业,特别致力于从生产销售初级农产品向农产品精深加工、提供生产服务、搭建营销平台、创建标准品牌转变,在打造农业跨境跨区域产业链、价值链、创新链方面取得了积极

成效。同时,制定和实施“两区一带一枢纽”规划,促进一二三产业的融合,走共兴共荣之路。

记者在现场了解到,三界镇首届特色农产品暨万工堰年猪节文化交流活动以“绿色生态、蔬香三界”为主题,以三界镇特色农产品展销和万工堰生态年猪节为主线。参加交流活动的商家和专业合作社50余家,展销各类农产品200余种,各展区前挤满了前来购物的群众和洽谈业务的商家,从周边各地来参加活动的群众达2000余人。

开幕式上,通过呈现具有远古背景的大型汉舞《汉韵蔬香》和《罗万》,饱含美好祝愿的《川剧变脸》,弘扬传统文化的舞蹈《礼仪之邦》等精彩文艺节目,展示了三界深厚的文化底蕴,充分激发全民参与乡村振兴战略和社区发展治理的热情,实现文化搭台、“三产业互动发展,力促下一步民俗文化、蔬菜产业链与乡村旅游相结合,为建设美丽富饶的新三界增添动力。

德阳市罗江区 “以购代扶”让扶贫更有温度



对口帮扶部门购买贫困户种植的蔬菜

“青菜是今天早上才砍的,新鲜得很!”这个萝卜好多钱,我都卖了。”……12月4日,德阳市罗江区调元镇2018年“以购代扶”暨贫困户交易日活动格外热闹,前来采购的对口帮扶企业、对口帮扶单位及社会爱心人士将团堆村广场围了个水泄不通。

活动现场,顺河村贫困户黄崇山在自己的小摊前忙得不可开交。他带来的蒜苗、南瓜等蔬菜,在采购会上特别受欢迎,活动刚开始不久就被企业和爱心人士全部购光。

“这笔钱对我们这个家庭来说已经很多了,政府的帮扶让我很感动,都是手脚健全的,我也想通过自己的劳动致富。”谢富学是调元镇花龙村建档立卡贫困户,家中有五口人,母亲患有慢性疾病,家庭生活比较困难。为了提高自身收入,年初,谢富学申请了小微项目的扶贫鸡苗,也在自家地里种植了时令蔬菜,眼看着年末将近,养肥了的土鸡和成熟的青菜却不知道该怎么卖出去。了解到谢富学的情况后,花龙村支部书记易礼富特意来到了谢富学家中,邀请他参加农产品交易活动。

据统计,“以购代扶”暨贫困户交易日活动除了罗江区组织部、区工质局、区食药监局、区税务局、区公安局、区人武部、区教育局等帮扶部门

的参加外,还吸引了德阳通用电子科技学校、德阳恒利粮油食品有限公司等数十家企业负责人及社会爱心人士积极参与。

采购会上,农户们自家种养的红薯、青菜、土鸡、鸭子、大米、萝卜等农产品很快就被抢购一空,当场成交额达到4万余元。不少客户还现场留下了贫困户的联系电话,以便今后再次购买。

“这次我们调元学校共购买了510斤大米,40斤蔬菜,一方面解决了近期学校食堂采购需求,另一方面也在为脱贫攻坚工作加油助力。”调元学校校长谢洪华表示,接下来学校还将继续参与类似活动为脱贫攻坚助力。

“我们在对困难群众入户走访过程中发现,不少群众自家种养的农副产品生态又健康,但却找不到销路。”调元镇副镇长罗政表示,正是出于帮助贫困户提高收入,帮助困难群众将农产品卖出去的目的,该镇党委、政府在年末之际策划举办了这一场贫困户农产品交易活动。“下一步,调元镇还将定期举行‘以购代扶’活动,鼓励困难群众通过自主生产提高人均收入,改变‘等靠要’思想,通过自身努力改善生活环境,营造自立自强的良好社会氛围。”

郭薇 文/图

万源市两位青年诗人诗歌 入选《诗刊》2018中国新诗年选

□马发海 本报记者 汪美山

近日,记者了解到,万源市路放宁、朱光明两位青年诗人诗歌入选《诗刊》2018年第12期下半年刊2018中国新诗年选。

路放宁表示,诗歌对她而言不是选择题,而是一道附加题。她真正意义上的诗歌写作始于2014年,在那之前,她已经开始为稚嫩散文和小说写作。接触诗歌是因为她的一位师兄朱光明,她和他小学、高中同校,因为写作的缘故他们相识。

朱光明向她推荐了《海子诗全集》和张清华主编的《1978-2008中国优秀诗歌》等许多当代优秀诗歌读本。在阅读过程中她发现,原来现代诗的语言和表达可以如此的精准、灵敏,它不仅仅是美的呈现,它还有着不断延展的张力。也正因此,才意外地打开了她写作诗歌的大门。

“刚开始写诗的时候,产量特别高,一天平均两首,而且一天不写就难受。随着知识的增长,知道了‘天高地厚’,下笔

变得谨慎了。但平均也有一天一首或者两天一首。我可以一天不写诗,但不能一天不读诗。”朱光明在高中时期便读诗写诗上“瘾”,尽情享受写诗的乐趣。“在大湾梁那道小小的山梁上,包容林成片地生长,村民们在包谷林里劳作,牛羊在大湾梁的山坡上抖动全身酥痒的阳光……”家乡每一个细微的画面,都赋予了他源源不断的灵感。他的《大湾梁上的时光简书》问世后,备受众多诗坛名家关注。